

龙口市高级技工学校 2021-2022 学年度 体育工作自评报告

本学年我校以《学校体育工作条例》为指导，贯彻《国家基础教育课程改革实验纲要》精神，结合体育课标的要求，有组织、有计划地开展体育教学、科研活动。学校坚持“健康第一”、“以人为本”理念，建立健全学校体育工作机制，充分保证学校体育课和学生体育活动，加强体育卫生设施和师资队伍建设，培养青少年良好的体育锻炼习惯和健康的生活方式，形成青少年热爱体育、崇尚运动、健康向上的良好风气，遵照学生身心发展规律，调动学生参与体育教学的积极性让学生体验合作学习的快乐、享受体育的快乐。结合实际，对我校贯彻落实体育教育工作情况认真进行了自查，现将自评报告汇报如下：

一、领导高度重视，提高认识。

体育教育是素质教育的重要组成部分，学校领导对此项工作十分重视，我校基础科针对体育教学的重要性和特殊性，进行了多次跨学科教研活动，同时组织体育教师学习了《学校体育工作条例》，通过不断地学习和实践，让体育教师队伍进一步明确，加强体育锻炼会直接影响学生的情感、气质、性格，并且引发学生的创新精神。因此全校教师统一思想，形成共识，牢固树立人才培养新理念。

二、体育教学相关规范管理。

我校继续开足体育课程，上好体育课；开展“阳光体育一小

时”活动，结合大课间的跑操和跑操后的特色活动保证学生进行充足的体育活动；学校定期开展全员性体育活动，每年春季举行趣味运动会，秋季开展秋季运动会。同时还举行跳绳、立定跳远、篮球比赛等。学校还成立了各类专项小组，以田径队为主，篮球队、足球队为辅、制定训练计划，坚持常年训练，训练中做到“四个衔接”，即：训练层次衔接，训练项目衔接，训练年级衔接，训练与竞赛衔接。营造了人人参与，个个锻炼的氛围，切实增进了学生的身心健康。

三、体育教学条件保障。

加强师资队伍的建设。我校现有体育教师7名，全部具有本科以上学历和多年教育经验，为了保证教育质量，学校经常组织开展校内教师培训、同时鼓励教师积极参加校外学习培训，并经常组织开展教研活动，教师技能竞赛、教学基本功比武等活动，提高自身教育水平。

满足学校体育教学活动的开展，学校积极组织体育教师参加体育专业学习或培训，体育教师都能按规定完成学年继续教育学时和学分，切实提高了体育教师的专业技术技能。我校采取校本培训的方式，加强对体育教师的队伍建设，不仅组织教师学习《学校体育工作条例》增强法治观念以外，还组织教师学习了体育课程标准，准确把握教学改革动态，我们要求教师认真撰写教育随笔，对教育实践中的教育行为进行反思，寻找新的理解和追求，并在教学中把这些理念落实到实践中。我校做好青年教师传、帮、

带工作，在组长的带领下，抓常规，落实教学的目标进度要求，使青年教师在实践中不断探索、进步、成长。体育教师积极参加省、市、区各级各类教研活动，在活动中积极参与探究讨论，参加技能技巧展示，认真听取别人的课堂教学长处，弥补自己的不足。

场地、器材设施完善。我校新建 300 米塑胶操场，人工草坪，三个标准篮球场，两个排球场，一个健身器材室，一个活动室，两个标准羽毛球场地，以及完备的体育器材，可以满足体育活动需求。

四、评价机制。

全面实施《国家学生体质健康标准》，按规定开展国家学生体质健康标准达标测试。严格对学生进行体质健康标准达标测试，并将测试成绩登记造册，记入学生成绩报告单和学生档案，作为综合评价学生的重要内容之一。

五、查找问题，认真整改。

近年来，学校体育工作取得了很大的进步，这些成绩的取得离不开上级主管部门对我校的大力支持，虽然我们做了很多工作，但工作中还存在有一些不足，如学校的硬件设备和设施正在加紧施工，体育活动不能很好的正常进行，由于功能室的建设不完善体育器材还没有安装到位；体育教师教学水平存在一定的差距。今后，我们要不断加强学习，加强体育教师工作的责任心培养，开展师徒结对活动，进一步提高教师队伍整体水平，不断提高教

育教学水平。积极创造一切条件,克服一切困难,想尽一切办法,多方筹措资金,尽力解决学校功能室的困难,不断向高层次的目标迈进,不断开创学校体育卫生工作的新局面!

龙口市高级技工学校

2022年7月